| <mark>城与事</mark> CITY 投稿邮箱: citystory2016@163.com

班主任的秘密

△安 谅



漫画/崔泓

明人和当年的老同事邱老师遇到了30 多年没见的黄晓兵。邱老师曾担任过两个 学期的班主任,黄晓兵是他班上的学生, 还是一位班干部。

黄晓兵如今在出版社工作。邱老师笑 道: "挺不错呀,我知道你念书那会儿就 挺喜欢看书的。现在,你更可以'博览群书' 了!"

"读书润人。我像老鼠跌进米缸里一样,哈哈。"说着,黄晓兵将两位老师请进休息室,泡了茶。明人听邱老师问:"哎,黄晓兵,你应该成家了吧?爱人是不是那位低年级的女生,叫,叫林什么的?"

当年,黄晓兵与叫林倩的女生早恋,被学校处分过。邱老师有点"哪壶不开提哪壶"……"我们结婚了,但不久就离了。我现在的妻子,是位中学老师。"黄晓兵平静地说。

邱老师忙道歉:"啊哟,对不起,对不起,

不该提这事的。"

"没关系的。我还很感谢两位老师呢! 不是你们力争,我恐怕被处理得更重。"

黄晓兵与林倩彼时都在校团刊帮忙,一个参加撰文,一个在刻纸上配图,借着这便利,常出双入对,还在团刊办公室待到宿舍熄灯。有一回,他们在回宿舍路旁的小树林里拥抱亲吻,被值班查夜的校长抓了个正着,非要给他俩记大过。明人当年是负责学生工作的团委书记,他和邱老师不约而同地为这对小情侣说了话,才变成仅是"警告"处分。这事,他们和谁都没提及,不知黄晓兵怎么知道的。

"其实,这事也怪我。我之前向你旁 敲侧击,你没在意。我本想找时间好好与 你聊聊的,没想到,一忙,还来不及,校 长却直接发现了。"邱老师脸带歉意。

"这哪能怪老师了! 那会儿我们确实 太年轻, 有不懂事的地方……我还知道, 明老师曾经打算提名我为团刊编辑部副主 任呢!两位老师,真的对我挺爱护的。我 一直难忘。"黄晓兵表示。

"我们比你大不了多少,也年轻响。 将心比心。" 邱老师感叹。

"哎,两位老师,其实,我也知道你们老早的一些情感秘密!当讲不当讲?" 黄晓兵的神情,仿佛回到了青涩、调皮的 年代。

"哦? 你说说看。"明人和邱老师都 笑了。

"明老师呢,在学校那两年,我猜是 没谈恋爱,否则不可能天天住校,和我们 学生泡在一起,连国庆节都陪我们外地学 生参观动物园。不过,邱老师大概喜欢上 了一个人,她是邱老师一个科室的!"

邱老师连忙争辩了几句,说绝无此事。明人作证:那位女老师的性情和人品,不是邱老师欣赏的类型。见状,黄晓兵笑道:"那是我看走眼了。真对不起了,邱老师。"

邱老师无所谓地摆摆手:"这没什么的, 你说出来才好。没想到,还会有这么一说, 不只是你一个学生这么以为吧?"

黄晓兵点了点头。

告辞时,黄晓兵各送了他们一袋新书。 真是收获满满。

走了几步, 邱老师又习惯性地捋了捋自己的头发, 有些疑惑地咕哝道: "怎么会对我有这样的传闻呢?"随后又说道:"学生们年轻幼稚, 恐怕是听到风, 就以为是雨呢! 是吧?"

明人笑道: "反正,做老师的,只要严谨负责,光明磊落,不用担心旁的什么了!"

邱老师也连声笑道:"对,对,对, 这话没错!"